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Szervezkedjünk! 
Ide-oda egy éve lesz már annak, hogy az 

országos erdészeti és vadászati altiszti nyugdij 

és ségély egyesület megalakitását czélzó or- 

szágos gyülés megtartva lett, az alapszabályok 

már régen ott vannak az illetékes forum előtt, 
várva a törvényes megerősitést s igy biztos 

kilátásunk lehet arra, hogy már a legközelebbi 

napokban eljön a szervezkedés ideje. 

Arról, hogy az egyesületnek minél gyor- 
sabb megalakitása égető szükséget képez, fölös- 

leges sokat irni, mert hiszen ez a kérdés 

lapunkban számtalanszor volt tárgyalva s a 
szükségesség mellett bizonyit már egymagában 

az a körülmény is, hogy az eszme megpenditése 

után rövid időn belül ezernél többen jelent- 

keztek olyanok, kik az egyesületbe való 
belépési szándékukat kinyilatkoztatták s már 
az első gyülésen sokan jelentkeztek az ország 

minden vidékéről ezernél több kartársat kép- 

viseltve. 

Ilyen előzmények után az irányadó körök 
sem zárkózhatnak el a nemes eszme méltány- 

lásától s egészen biztosra vehetjük, hogy az 

alapszabályok megerősitése elé a magas kor- 

mány akadályokat görditeni nem fog, annál 

kevésbé, mert hiszen maga az ország érdeke 

is megkivánja, hogy honfiai minden téren 

lehetőleg boldoguljanak s jólétük minden tekin- 

tetben előmozdittassék és jövőjük biztosittssék. 

Az alapszapályaink jóváhagyását annyival 

inkább biztosan remélhetjük, mert hiszen alig 

három évvel ezelött alakult meg az állami 

alkalmazottak hasonló czélu és irányu egye- 

sülete, már pedig ennek tagjai szolgálatukból 

kifolyólag valamennyien családtagjaikkal együtt 

nyugdijképesek s igy jövőjük már előzőleg is 

némileg biztositva volt, mig ellenben az erdészeti 

és vadászati altiszteknek túlnyomóan nagy 

része minden nyugdij hijával szülölködik s 

vatóban egyenesen rá van utalva saját erejéből 

jövőjéről gondoskodni, mit pedig egyedül a jól 

szervezett és biztos alapokra fektetett egye- 
süléssel tehet meg. 

Attól, hogy az alakitandó egyesületnek 

nem lesz elegendő tagja s e szerint anyagi 

ereje arra, hogy az eléje kitüzött nagy fel- 

adatoknak megfelelhessen, nem szabad és nem 

lehet félnünk, mert hiszen hogy többet ne 

mondjak, ott vannak az állami kezelésbe vett 

erdőknél alkalmazott altisztek ezrei, kik semmi- 

nemü nyugdijjal nem rendelkeznek. Ezeknél 

nagyon könnyü leend kivinni azt, hogy az 

egyesület tagjaivá legyenek, annyival inkább, 

mert nyugdijképes állami elüljáróik ezt semmi 

esetre sem fogják ellenezni, sőt talán itt 

egyenesen kötelezni lehetne az erdőbirtokosokat, 

hogy ha már személyzetüknek ők maguk nem 

biztositanak nyugdijat, legalább a csekély évi 

tagsági dijat fizessék meg helyettük. 

Ezeket azonban csak úgy mellékesen 

jegyeztem meg, mert egészen más az, a miről 

most irni akarok. : : 

Mint már szerény soraim kezdetén meg- 

emlitettem, közeledik az az időpont, midőn 

alapszapályaink jóváhagyást nyernek s eljön 
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az ideje az egyesület megalakulásának, ügyel- 

nünk kell tehát, hogy ez a fontos mozzanat 

készületlenül ne találjon, szükségünk van tehát 

arra, hogy már jó eleve szervezkedjünk s számot 

vessünk azzal, hogy tulajdonképen hányan is 

leszünk azok, kik az alap letételének fontos 

és nehéz munkájára vállalkozunk. 

Szükségesnek tartom ennélfogva, hogy 

minden egyes kartárs már a legközelebbi napok- 

ban egy-egy levelező lapon jelentkezzék lapunk 

szerkesztőjénél mint mozgalmunk ideiglenes 

elnökénel arra nézve, hogy az alakitandó 

egyesültnek tagja óhajt lenni. A jelentkezők 

névsora azután közölve lenne akár a lapunk- 

ban, akár pedig ennek mellékletét képezendő 

kimutatásban, hogy igy mindnyájan tisztában 

lehessünk a felől, hány tagra számithat egye- 

sületüúnk mindjárt a megalakulás alkalmával. 

A jelentkezők közöljék pontos lakczimüket is 

az utolsó pósta és vármegye megjelölésével, 
hogy az alakuló gyülésre külön is meghiv- 

hatók legyenek. A névsornak nyilvánosságra 

hozatala azért is kivánatos, mert igy tájékozva 

lesz mindegyik kartárs arra nézve, hogy ki 

van már sorainkban s kik azok, kiket még 

meg kell nyerni az ügy részére. 

Küszöbön vannak a husvéti szent ünnepek, 

kitünő alkalmat nyujtván arra, hogy egy-egy 

vidék altisztjei összejöveteleket tarthassanak, 

tanácskozhassanak, a mozgalom czéljának s a 

kiviteli módozatoknak ismerői pedig fel- 
világosithassák azokat, kik ezekről még mit 

sem tudnak. A feltámadás ünnepe legyen a 

mi feltámadásunk is! 

Ott, hol rendszeres erdőgondnokságok 

vannak, vegyék kezükbe üz ügyet az irodák- 

ban alkalmazott kartársak, kik különben is 

tollforgató emberek lévén s posták székhelyén 

lakván, erre legalkalmasabbak s minden nagyobb 

megerőltetés nélkül vállalhatják magukra a 

közvetitő szerepet. 

Sámot kell vetnünk azzal, hogy a szárnyas 

idő rohamosan halad s vigyáznunk kell, hogy 

a nagy pillanat ne találjon készületlenül. Ilyen 
fontos és életbe vágó dolognál első és fő 

dolog a helyes szervezés, mert csak ez adhat 

az egésznek biztos és meg nem ingatható 

alapot. 

Mulaszthatlan dolog, hogy ügyünk részére 

föllebbvalóink és elüljáróink jóindulatát és 

támogatását is már jó eleve kikérjük, mert 

ez nagy mértékben hozzá fog járulni erkölcsi 

alapunk megszilárditásához. 

A kényelmes pihenésről egyáltalán minden- 

kinek le kell tennie, e helyett pedig magára 

vállalnia az apostoloskodás nehéz munkáját. 

Ezren és ezren vannak még kartársaink közt 

olyanok, kik a mindnyájunk közös érdekében 

ttantálzölékztalktakkátralaltátg 
TA C = A. 

Küzdelem a létért. 

Nagy hó volt s az erdő fáira széles fehér szalag- 
diszként rakodott le a tél ékessége. 

A környéken nyoma sem volt olyan életnek, ami 
a magány hangulatát zavarta volna. Nehány fekete 

varju huzott át messze a sikságon; amerre igyekeztek, 
arra bizonyosan tanya volt. A komor kisértet-madarak 

láttára még növekedhetett inkább, semhogy fogyott 
volna az emberben az elhagyatottság érzete. Hisz még 
azok a szomoru szárnyasok is elkivánkoztak innen. 

Az erdő szélén egy nagy szürke állat jelent meg 
s óvatos ravasz pofáját előre nyujtva, széjjel nézett a 

havas tájon. Egy vén farkas voit az. Nyaka vastag- 

sága roppant erőt sejtetett. Válla körül szinte fel- 
borzolódott a bundája s attól mégegyszer oly szélesnek 

látszott, szemében gonosz vérszomj égett. Erős első 
lábát megvetette a hóban, ugy bámult ki a bokrokkal 

tarkálló sikságra. 
Semmi sem mutatkozott, ami megzavarhatta volna. 

Kilépett hát az erdőből s egy pusztai bokor mögött 

megállott. 
Most látszott, hogy a hátulja milyen nyomoru- 

ságos az elejéhez hasonlitva. Egyik hátulsó lábát huzta 
is; valaha meglőhették, vagy tőrbe léphetett. 

Az óriás ordas elgondolkodva nézett le védő 
bokra mögül a völgybe, ahol elég messzire egy kerülő- 

viskó látszott. A viskó kéményéből vékony füst szállt 

fel s kékes ködként oszlott el a szabadban. A viskó 

hátánál napraforgó-szárral keritett kert volt s a napra- 

forgósövény mellett egy bus állat gunnyasztott, mozdu- 

latlanul, szint a határa fektetve hosszu fülét. A kerülő 

teherhordó szamara volt az. Csinosnak hivták s most 

rendes foglalkozását üzte: várta a világ végét. 
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meginditott mozgalomról mit sem tudnak s ha 

tudnának, bizonyosan jó szivvel, lélekkel csatla- 

koznának a küzdőkhöz, mindenki igyekezzék 

tehát a saját vidékén lakó ilyen kartársakat 

felvilágositani s a szent ügynek megnyerni. 

Ne tévesszük szem elől, hogy most a saját 

gyönge erőnkre vagyunk utalva, mely szét- 

tagolva mit sem ér, de az egyesülés által 

ellenállhatlanná válik. 

Szeretem hinni, hogy eme szerény szavaim 

nem fognak eredménytelenül elhangzani és már 

a legrövidebb idő alatt gyönyörködhetünk a 

lapunkban közlendő diszes és hosszu név- 

sorban, megmutatván ez által a világnak, hogy 

nem csak élünk, de cselekedni is tudunk, 

szóval hogy nem csak a szónak, de a tettnek 

is emberei vagyunk. 
Kiss Ferencz 

m. kir. erdőőr. 

Szervezése 
a nyitrvármegyei állami kezelésbe vett erdök véd- 

személyzetének. 

Nyitravármegye közigazgatási erdészeti bizottságának Nyitrán, 

1899 évi deczember hó 12-én tartott üléséből. 

A nyitrai m. kir. állami erdőhivatal beterjeszti, a 

Nyitravármegye törvényhatósága területén fekvő s az 

1898 évi XIX. törvényezikk hatálya alá eső erdők, – 

legelők, – kopár és egyéb területek őrzésénél alkal- 

mazott és jövőben alkalmazandó erdőőörök és erdőszol- 

gákra vonatkozólag, az 1898 évi XIX. törvényezikk 

végrehajtása tárgyában 1899 évi márczius hó 30-án 

15217. szám alatt kiadott földmivelésügyi ministeri 

rendelet 59–70 §8-ai értelmében alkotandó szolgálati 

és fegyelmi szabályok tervezetét, nemkülönben az er- 

dőőri védkerületek beosztását. 

A pozsonyi m. kir. erdőfelügyelőség f. évi 1191/1899 

számu véleményének meghallgatásával határoztatott. 

A beterjesztett, s az erdőőrök és erdőszolgák 

számára szóló szolgálati és fegyelmi szabályok elfogad- 

tatnak, és a minden egyes szabályzathoz csatolandó 

„függelék"-ben kiegészitőleg felvett. pontozatokkal, a 

Nyitravármegye törvényhatósága területén fekvő s az 

1898 évi XIX. törvényezikk hatálya alá eső erdő, – 

legelő, - kopár és egyéb területeknél alkalmazott 

vagy a jövőben alkalmazandó őrző személyzetre vonat- 

kozólag ilyként ezennel kötelezőleg megállapittatnak, 

és a vármegyei törvényhatósági bizottság közgyülésének 

hozzájárulása, majd pedig a földmivelésügyi m. kir. 

ministeriumnak jóváhagyása után, az 1897 évi áprüis 

hó 13-án kelt 29 t. ü. 181 erd. számu itteni határo- 

zattal, a vármegye területén az 1879 évi XXXI. tör- 

vényezikk 17 §-a alá tartozó községi, volt úrbéres, köz- 

birtokossági, kisebb egyházi, lelkészi és tanitói erdők 

őrizeténél az 1879 évi XXXI. törvényezikk 37. §-a alap- 

ján alkalmazandó szakvizsgázott erdőőrök és községi 

erdőszolgák számára alkotott s kormányhatóságilag 

jóváhagyott szolgálati utasitás hatályon kivül helyeztetik. 

Az erdőőri védkerületek beosztásában a következő 

módositások eszközöltetnek : 

1. A pőstyéni volt védkerület feloszlattatik, s azon 

erdőbirtokok, melyek továbbra is a nyitrai járási m. 

kir. erdőgondnokság kezelése alá tartoznak - beosz- 

Az erdő szélén morgó, de mégis tartózkodó hang 

szólalt meg: mit nézel ugy, Agyaras bácsi ? 

A komor vén farkas hirtelen hátrafordult. Alig 

husz lépésnyire tőle ott állt Kancsal, a fiatal kanfarkas, 

akinek Messzelátó, a százéves holló, kölyökkorában 

megjósolta, hogy vezér lesz egykor a farkasok közt. 

— Mit akarsz mit szemtelenkedel utánam? vicsor- 

gott vissa Agyaras, gyülölködő hangon. (Tudott az 

öreg a jóslatról s nem állhatta ezt az alig hároméves 

kölyköt, aki az ő helyét volt elfoglalandó a farkasok közt ) 

- Nesharagudjál bácsikám, szólt Kancsal inkább 

udvariasan, semmint alazatosan, hisz' csak illik, hogy 

közel legyünk ahhoz, aki példaadónk, akitől tanulni 

akarunk. Nagyobb gazember nincs köztünk tenálad. S 

én utódod leszek. 
A gazember szóra megrázta a fülét Agyaras, 

mintha darázs zümmögött volna bele. Nem tetszett 

neki a komázás. A régi farkasok közül való volt, akik 

azt tartják, hogy a czél szentesiti az eszközöket s a 

farkasbecsülethez hozzátartozik a lopás s a gyilkolás. 

De nem bocsátkozott vitába Kancsallal. Érdemes is erre 

egy ilyen tolakodó kölyök. Mást forgatott fejében s 

ahelyett, hogy megszidta volna a czudar frátert, 

mosolygós arczot vágott. 

— Vagy ugy! - mondta, füléig rántva vigyorgó 

száját, - hamis hizelkedő te! Hát vigye ördög, ha már 

itt vagy, vedd hasznát, tanitlak valamire. 

Kancsal gyanakvó csudálkozással bámult Agya- 

rasra. Erre a szép beszédre eszébe jutott a trójai 

faló története s ismételgette magában: timeo Danaos 

et dona ferentes." Nem sok jó sülhet ki abból, hogyha 

Agyaras kedveskedik. Hisz' oly erős és annyi esze 

van, hogy nincs szüksége senkire sem a farkas- 

társadalomból. Mindnyájan félnek tőle. De ezt most 

nem illett volna kimutatni. No, majd résen leszek, 

gondolta a fiatal gonosztevő s lassan közeledett a 

vezérhez. 

- Látod — kezdte Agyaras, – ott a völgyben a 

Kóródi szamarát? Kóródi a legtökéletlenebb kerülő, 

akivel valaha dolgom volt. Ihol a hátulsó ballábam, ő
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tatnak a radosnai védkerületbe. Azon erdőbirtokok, 
melyek az 1898 évi XIX. törvényezikk életbe lépte 
folytán a szenici járási m. kir. erdőgondnokság kerületébe 
soroztattak - az ezuttal ujból szervezett pőstyéni véd- 
kerületbe osztatnak be. 

2. A bajnai volt védkerületből kivonatnak és a 
szolcsányi védkerületbe beosztatnak: Bajna, Nemcsicz, 
Kuzmiecz, Velusócz, és Úrminecz községek volt úrbéres 
erdőbirtokosai. 

Egyebekben, az 1897 évi 29 t. ü. 181 erd. számu 

itteni határozattal ugyancsak az erdőőrök és erdőszol- 
gák számára megalkotott szolgálati utasitásban meg- 

állapitott erdőőri védkerületek, a jelen szolgálati és 
fegyelmi szabályok 2. §-ában az erdőőrök részére meg- 

állapitott javadalmazásokkal, a jövőben is fentartatnak. 

Az erdőőri védkerületeknek ekként megállapitása 
folytán, az erdőőrök javadalmazásához az érdekelt bir- 

tokosok részéről fizetendő hozzájárulási arány : 
a) a nyitrai járási m. kir. erdőgondnoksági kerü- 

letben, holdankint és évenként 210 (huszonegy egész) 
krajeárban, — 

b) a szenici járási m. kir. erdőgondnoksági kerü- 

letben, holdankint és évenkint 189 (tizennyolec ezész 
és kilenc tized) krajcárban, — 

c) a privigyei járási m. kir. erdőgondnoksági kerü- 

letben, a divékujfalvi védkerületbe beosztott birtokok 
kivételével, holdankint és évenkint 14 38 (tizennégy egész 
és harminenyole század) krajcárban, a divékujfalvi kerü- 

letben pedig a hozzájárulási arány, az ottani erdők ki- 
használt állapotára és a rendkivül kedvezőtlen értéke- 

sitési viszonyokra való tekintettel, holdankint és éven- 
kint 888 (nyole egész és nyolevannyolc század) krajcárban 
állapittatik meg. 

A bizottság ezen alkalomból nem zárkózhatik el 

a nyitrai m. kir. állami erdőhivatalnak a pozsonyi m. 

kir. állami erdőhivatalnak a pozsonyi m. kir. erdőfel- 
ügyelőség által is támogatott azon inditványához való 
hozzájárulás és támogatás elől, hogy a védkerületi er- 

dőőrök javadalmaikat, azoknak a vármegyei számve- 

vőség által való előirása és a községi előljáróságok 
által a vármegyei törvényhatósághoz való beszállitása 
alapján, az illetékes járási m. kir. erdőgondnokságok 

által láttamozott nyugtákra. a vármegyei főpénztárból 
nyerjék. Hasonló eljárás követtetik a szomszédos Bars, 

Pozsony, Trencsén, nemkülönben Mosony vármegyék 
törvényhatóságánál is. Megfontolást érdemel a jelzett 
inditvány azon okból, mert a jelenlegi azon helyzet, 

hogy a védkerületi erdőőrök a nagy számu érdekelt 
birtokosok által fizetendő csekély, havi 3-4 forint 
járandóságaikat nem is forintonként, de krajcáronként 

kapják – tarthatatlanná vált, ilyetén körülmények között 

önérzetes egyén védkerületi erdőőri állásra alig pályázik, 
sőt a kinálkozó alkalom folytán nagyobb része iszákossá 
is válik azon immár nyilvánvaló okból, mert nagy a 
száma azon erdőgazdáknak, kik a hosszas utánjárásra 
teljesitett nehány kajcárnyi fizetések ellenében meg- 
kivánják az erdőőrtől, áldomás czimén a legközelebbi 

korcsmának meglátogatását. De az erdőőr szolgálatát 
sem képes kötelességszerüen teljesiteni, mert egy erdei 
kihágási feljelentés az erdőtulajdonos ellen elegendő 
indok arra, hogy fizetésére hónapokig várjon. 

Mindezeknél fogva indittatva érzi magát a bizott- 
ság megkeresni a vármegye törvényhatósági bizottságát 

az iránt, méltóztassék elhatározni, hogy a védkerületi 

erdőőrök fizetését a vármegyei házipénztár előlegezi 
ugyan, azonban az erdőőri védkerületekbe beosztott 

községek tartoznak a községbeli erdőbirtokosokra ki- 
vetett összegeket az illető birtokosoktól félévi előleges 

sörétezte meg. Még a vermébe is majd beleestem 
egyszer. Most bosszut állhatunk rajta. 

Kancsalt megnyugtatta némileg ez a beszéd. 

Ahán! eszerint holmi bosszuról van szó! S éppen 
Kóródi ellen, aki annyi borsot tör a farkasok orra alá. 
Sose tudja a tisztességes farkas, mikor nyel el az 
erdőn egy olyan falatot, amit Kóródi megmérgezett. 

— No bácsi, no! tüzelt Kancsal. Hát mi lesz. 

hogy lesz?! Au-unye! ! (Ez olyan farkasásitás volt, mi 

nem álmosságot jelent, hanem türelmetlenséget, vágyott 
arra, hogy harapjunk egy nagyot minél elöbb). 

Agyaras szétnézett s hallgatott. Látszott rajta, 
hogy most eszeli ki a haditervet. Kis vártatva Kancsal- 
hoz fordult. 

— Egyszerübb a dolog, semmint az első pillanatra 

látszik. Kóródi most nincs otthon, az ugy-e bizonyos ? 

Csak a felesége őrzi a házat. Az meg ki nem mozdul 
ebbe a bolond nagy hóba. A legnagyobb nyugalommal 

leosonhatsz a bokrok közt a kertig s ha egy kicsit 
meghajkurászod a szamarat szent, hogy éppen a kert 

mögé igyekszik, a kazlakhoz. Ott én lesbe állok. Igaz, 
hogy jobb lenne egy csikó, de hisz tudod fiam, ha 
ló nincs, jó a szamár is. 

Kancsal megnyalta a száját. Belátta, hogy mindez 
csakugyan igy van, de meég vonakodott, hisz termé- 
szeténél fogva gyáva minden farkas. Meg is koczkáz- 
tatta, hogy változtasson az Agyaras tervén. 

—- Nagyszerü, bácsi, mondta, de — talán, forditsuk 
meg; hajtsd te a csacsit s én lesek rá. 

Agyaros megcsóválta a fejét. - Vigyázz, nehogy 

megrugjon a füles, csufolódott. 
—– No jó, hát megyünk. De ha bármit hallasz, 

cserben ne hagyj. Akkor gyer' elő te is a kazal 
mögül. 

Iszen csak itthon volna Kóródi véletlenül! gondolta 
Agyaras, de nem mondta. Akkor vihetné az ördög a 

szamarat veled együtt. 
Elindultak külön-külön. 
Agyaras lekullogott a völgybe a jókora kerülővel 

igyekezett a viskó mögé, ahol s sövényhez egy pár 
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részletekben beszedni és június valamint december 

hónap utolsó napjáig a vármegyei házipénztárba beszol- 
gáltatni. Azon esetre, ha a beszedést bármi oknál fogva 
nem eszközölnék, kötelesek az előirásszerü beszedendő 

összeget saját községi pénztárukból előlegezni s ugyan- 
azon határidőn belül a vármegyei házipénztárba befizetni 

visszkereseti joguk fenntartatván az illető erdőbirtokosok 
irányában. 

Végül kimondja a bizottság, hogy a vármegye 

területén ez idő szerint fennálló erdőőri védkerületben 
alkalmazott erdőőröknek szolgálatukban illetve állomás 
helyeiken való meghagyását ezen határozat nem 

érinti. 
A jelen határozattal megalkotott szolgálati és 

fegyelmi szabályzat, a kiegészitő részét képező ,füg- 
gelék"-kel együtt megfelő számu példányban sokszo- 
rosittatni és a nyitrai m. kir. állami erdőhivatalnak 
kiadatni rendeltetik oly felhivással, hogy abból az erdőőri 
védkerületek beosztásában megnevezett minden egyes 
birtokosoknak, észrevételezési illetve felebbezési jogára 
való kitanitással 1-1 példányt az illetékes járási m. kir. 
erdőgondnokságok utján a határozattal együtt vétjegy 
mellett kézbesittessen. Az érdekelt erdőbirtokosok részé- 
ről ezen határozat s illetve a szolgálati és fegyetmi 
szabályok ellen irányuló esetleges észrevételezések 

illetve felebezések jelen határozat kézbesitésétől szá- 

mitott 15 nap alatt közvetlenül ezen bizottsághoz 

adandók be. 
Miről tudomásul vétel végett a pozsonyi m. kir. 

erdőfelügyelőség is értesittetik. 
Turóczy Vilmos, 

főispán, elnök. 

exosckexorieoooxzex 
Görgényi tánczmulatság 

(Levél a szerkesztőhöz.) 

Mai postával bátrak voltunk az Erdészeti Ujság 

kiadó hivatalának 54 k. 52 fillért a létesitendő orsz. 

erdészeti és vadászati altiszti nyugdij és segélyegylet 

javára elhelyezés, illetőleg gyümülcsöztetés végett mint 

a görgényi erdészeti altisztek által ez év február hó 

17-én rendezett zártkörü tánczestély tiszta jövedelmét 

megküldeni. (Beérkezett s megfelelően elhelyezve lett. 

A szerkesztő). 

Mostani értkesitésünket előbb is küldhettük volna, 

azonban legyen szabad mentségünkre felhoznunk, hogy 

az estélyt egészen virradtig jól töltöttük majd későhb 

kisebb-nagyobb társaságokra szsakadozva folytattuk ven- 

mig végre kiki hivatása illetve szolgálatára emlé- 

kezve észrevétlenül kellett hogy eltünjek, alulirottak azon- 

ban egy kis frissitőt véve magunkhoz, másnap délig a 

diszitésre kölcsönzött tárgyak visszajuttatásával voltunk 

elfoglalva, mig végre az átvirrasztott éjjelek és a rende- 

zéssel járó fáradalmak után nekünk is jól esett egy kis 

pihenés. 

Egyikünk az iszticsói havasokon, másikunk a görgényi 

szakiskolánál lévén alkalmazva, a nagy távolság miatt 

csak ritkán jöhetünk össze s ezért számadásunk össze- 

állitását is későbbre kellett halasztanunk s ez végre 

sikerült is, eredménye pedig a következő kimutatásokba 

van foglalva : 

Kimutatás 
a görgényi erd. altisztek által I900 év hó 17-én rende- 

zett zártközü tánczestély alkalmával történt befizetésekről 

hólepte kazal támaszdkodott. Kancsal megvárta, amig 
az öreg eltünt s akkor meggyorositotta futását és 

egyenesen nekirohant a gyanutlan csacsinak. 

Csinos annyira elmerült a világ végének a várásába, 

hogy ha a farkas akarta volna, könnyen hozzálopódz- 
hatott volna. De akkor nagyon is közel lettek volna 
a házhoz s ki tudja, az ördögnek van néha rossz 
tréfája; hátha a lármára, dübörgésre kirohannó asz- 

szony kezében a piszkafa elsül. 
Jobb lesz ugy, ahogy a tapasztalt vénség kieszelte. 

Kancsal nem rejtőzött tehát s Csinos észrevette. Rövid- 
látó lévén, azt hitte előbb, hogy a keszegháti juhászok 
nagy komondora van itt; de aztán elrémülve ösmert 
rá veszedelmes ellenségére. 

— Itt a világ vége! gondolta s kétségbeesve 
rugaszkodott neki. Vissza már nem fordulhatott, tehát 
vakon ment előre. Megkerülte a sövényt s akkor 
egyszerre - pnuff! — a nyakán lóg valami. 

Mire a nyomorult állat feleszmélt, már a más- 
világon volt. Agyaras nem vesztegette az időt. 

Kancsal is odaért s akkor belekapaszkodtak 

ketten a szamárba és elkezték vonszolni a kazlakon 
tul sürüsödő bokrok közé. 

Agyaras tudta, hogy ő elbirná egymaga is, de 
azért csak hagyta, hadd iparkodjék Kancsal. Az ilyen 
testgyakorlat nem árthat neki. 

Valahára oly helyre jutottak, ahol nyugodtan 

megpihenhettek; meglepetéstől nem volt mit tartaniok. 

— Bácsi, ez remek. volt Hiába, van még tenálad 
magyar királyi ész, vélekedett Kancsal. Micsoda harapás 
ez itt a csacsi torkán ! Belátom, messze vagyok attól, 
hogy ezt utánad csináljam. 

Agyaras közönyösen fogadta ezt a dicsőitést s 
szó nélkül látott hozzá, hogy megtömje bendőjét a 
szamárpecsenyével. 

Ekkor Kancsal is a saját gyomra érdekével 
kezdett foglalkozni. Nekikapott a csacsi czombjának. 

De biz' furcsa meglepetés érte! Agyaras, mintha 
teljesen kicserélték volna, ráförmedt: takarodol innen ? 

kölyök! mihaszna ! 
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1. Lopusnyi Cornél, m. kir. főerdész, Herbuson, 8 kor. 
2. Schmidt Zsigmond, társ. főerdész, 3. Artz D. Adolf 
kereskedő, 6 kor. 4. ífj. Ulrich József hivatalnok 3 kor. 
5. Poister N. fakercskedő 2 kor. 6. Jakulek Lajos keres- 
kedő 2 kor. 7. Jakulek János kereskedő 2 kor. 8. Kapusi 
Dániel vendéglős 2 kor. 9. Szabós Lajos vendéglős 2 kor. 
Szászrégen. (Erdőösy György és Lótos János gyüjtése, 
különben az estélyen nem vettek részt.) 10. Székely József 
m. kir. főerdész, 5 kor. felülfizetés 2 kor. 11. Pellion Lajos 
m. kir főerdész 4 kor. felülfizetés 1 kor. 12. Figuli Lajos 
m. kir. erdészjelölt 5 kor. felülfizetés 3 kor. 80 fil. 13. 

Fekete Béla m. kir. erdészjelölt 4 kor. felülfizetés 2 kor. 
80 fil. 15, Göllner Frigyes gyógyszerész 5 kor. felül 
fizetés 2 kor. 15. Gróf Mixbach H. magánzó 4 kor. felül- 

fizetés 1 kor. 16. Jeremiás Sámuel kereskedő G. Szt. Imre 
4 kor. felülfizetés 1 kor. 17. Csiky Dénes m. kir. erdőőr 

Laposnya 4 kor. felülfizetés 1 kor. 18. Konstankievics 
Gabriella áll. tanitónő 2 kor. felülfizetés 80 fil. 19. Imre 

Ella áll. óvónő 2 kor. felülfizetés 80 fil. 20. Miázovszky 

Karoly m. kir. erdész jelölt G. Szt. Imre 2. kor. felül- 

fizetés 80 fi. 21. Tölgyes József m. kir. erdész jelölt 
Kolozsvárt 2 kor. felülfizetés 80 fi, 22. Török Zsigmond 
m. kir. erdőőr 2 kor. felülfizetés 80 fi. 23. Pausinger 
Károly m. kir. erdész 8 kor. 24. Hadnagy István községi 
tanitó 3 kor. 25. Péter Antal állami tanitó 4 kor. 26. 
Benke Mór reform. tanitó G. Szt. Imre 3 kor. 27. Boros 
Ferencz állami tanitó Görgény Üvegcsür 3 kor. 28. Leg- 
mann Hermann gazdatiszt 3 kor. 29. Szabó Albert keres- 
kedő 3 kor. 30. Korponai Samu kereskedő 3 kor. 31. 
Szabó Károly kereskedő 1 kor. 20 fi. 32. Cserei Béla 
jog szigorló 1 kor. 20 fi. 33. Szabó Lajos kör erdőőr 
3 kor. 34. Wallandt Frigyes m. kir. főerdőőr 3 kor. 
35. Krajnik Gyögy m. kir. főerdőőr G. Szt. Inre 3 kor. 
36. Tinna János m. kir. főerdőőr Mocsári csűr 3 kor. 

37. Szabé József m. kir. főerdőőr Fancsal 3 kor. 38. 
Erdőssy György m. kir. főerdőőr Herbus 3 kor. 39. 

Dénes József m. kir. erdőőr. Iszticsó 3 kor. 40. Lótos 
János m. kir. erdőőr G. Szt. Imre 3 kor. 41. Némety 

józsef m. kir. erdőőr G. Üvegcsür 3 kor. 42. Borbély 
András m. kir erdőőr. Laposnya 3 kor. 43. Kacsó 

István ifj. m. kir. erdőőr Laposnya 3 kor. 44. Moldován 

Kancsal ijedten huzódott vissza. Hogyan! bácsi! 

..hát most igy beszélsz? . . Hisz' együtt vadásztunk.. 

— Együtt?! Tökfilkó! Én vadásztam. Te csak 
hajtó voltál, mamlasz. Megengedtem neked, hogy tanulj, 
tapasztalj, punktum. Ne merj közeledni, amig jól nem 
laktam. A maradékból falhatsz. 

—- No bátya, ez mégis sok egy kicsit, méltatlan- 

kodott Kancsal felháborodva. S hátha az egészet meg- 
eszed? Kitelik tőled, ahogyan ösmerlek. 

— Mit, még zugolódol? Még mukkanni mersz? 
Majd adok én neked! 

Még ki sem mondta, már rárohant Kancsalra. 

Egy pillanat alatt leteperte s jól összeharapdálta. A 
farkasok leendő vezére elpáholva menekült fel a 
dombtetőre s onnan vonitoti le félelmes átkokat. 

—– Megállj gonosztevő! megállj gazember! te 
kutya öreg; add vissza, amit elvettél tőlem !! Becsaptál! 

Tönkre tettél! Véredet igyák a fellázadt farkasok 
minél előbb! 

Mihály m. kir. erdőlegény 1 kor. 20 fil. 45. Kühn János, 
46. Gieszer József, 47. Maritschek János, 48. Simon Ferencz 
49. Kovács Béla, 50. Vitos József, 51. Ocsenás Vilmos, 
52. Hlovaty Ferencz, 53. Ács Géza, 54. Horváth István 
55. Horbász Lajos, 56. Hauker József. 57. Istrate Péter, 
58. Hajmány József, 59. Teleky Antal, 60. Valkovszky 
Béla, erdőőri szakiskolai tanulók, G. Szt. Imre, egyen- 
ként 1 kor. 20 fil, 61. Sütő István, vendéglős, G. Szt. 
Imre 4 kor. felülfizetés 1 kor. összesen 161 kor. 80 fi. 

Kimutatás 

a görgényi erd. altisztek által 1900 évi február hó 17-én 
rendezett zártkörü tánczestély alkalmával felmerült ki- 
adásokról 1. Burghardt könyvkereskedőnek meghivók 
és boritékért 7 kor. 20 fil, 2. Meghivóknak helybeni 
szétküldése és posta költségek 1 kor. T4 fll., 8. Táncz- 
engedélyre bélyeg 2 kor.,, 4. Teremsurolás és meszelés 
6 kor. 60 fil., 5. Világitás és diszitéshez szükséges még 

stbi 19 kor. 08 fil., 6. Diszitéshez 1 szekér fenyő galy 
s annak fuvardijja 4 kor. 60 fil., 7. Zenekar 50 kor. 8. 
Helyiségért 10 kor, 9. A tiszta jövedelem 104,-a a 
helybeli állami iskola könyvtára javára 6 kor. 06 fl. 
összesen 107 kor. 28 fi. 

A lefolyt estélyre nézve röviden csák annyit emlitünk 
fel, hogy ha bárki is a vendégeink névsorán végig tekint, el- 
képzelheti, hogy iól mulattunk s azt hisszük, hogy a részt- 
vettek is örömmel fognak visszemlékezni mulatságunkra s 
nyilatkozataik szerint örömmel néznek jövendő mulatságunk 
elé. Igaz hogy tőbb vendéget s igy tiszta jövedelmet is lehe- 
tett volna összehoznunk, de hát számolnunk kellettt először 
helyiségünk szük voltával, másodszor azonban azzal is, 
hogy főnökeink és megjeleni igérkező előkelő vendégeink- 
hoz méltó társaságot hozzunk össze. 

Midőn végül nemes törekvésünk támagatóinak és 
pártolóinak szóló hálás köszönetünk kifejezésére a Erdé- 
szeti Ujság hasábjain egy kis helyet kérnénk, hazafias 
üdvözlettel vagyunk 

Görgény-Szent-Imre 1900 márczius 25. 

Dénes József, 
m. kir. erdőőr, pénztáros. 

Lótos János, 
m. kir. erdőőr, rendező 

Agyaras nem törődött vele, csak falta mohón a 
zsákmányt. 

Én ott voltam és láttam, 
E pillanatban különös dolog történt. 
Ahogy ránézek Agyarasra, megdöbbenve veszem 

észre, hogy ember arcza van. Kancsal emberhangon 
üvölt és átkozódik ott fönt, odapillantok, hát ember- 

alakban szidja zsarnokát. Még a szegény szamár 
nyakán is egy buta, sápadt, holtra vált emberfej 
lógott. 

Ugy felizgatott a látomány, hogy nagy nyugtalan- 

ságomban — felébredtem. 
S most nem tudom, farkasokról vagy emberekről 

álmodtam-e tulajdonképen. 

ADOMAK. 

Jó tanács. Egy ur látja a levélhordót, amint halálra 

fáradtan cipel át a szomszéd faluba egy hirlapot. Megszólitja : 

– Nézze csak barátom . .. miért fárad ezzel az egy 

ujsággal , . . miért nem küldi postán. .. 
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Különfélek. 
öszoS 

Tél a tavaszban. A természet ugyancsak meg- 
csúfolta a naptár csinálókat a tavasz beköszönte óta. 
Az utóbbi napokban az ország sok vidékén nagy 
havazások voltak. Ilyenről értesit lapunk veszprém- 
megyei cseszneki barátja Mészáros György járási erdőőr 
kartársunk is. Ott ugyanis mult hó 28-tól folyó hó 
2.ig szünet nélkül havazott s a hó a sikságon is egy 
lábnyi magas volt. mig egyes fuvások az egy ölet is 
meghaladták. Hasonló havazás ott az egész télen 
nem fordult elő. 

ezezezGoGGGGoGDGGGSG 

Szerkesztői üzenetek. 

Hermán Ferencz urnak, Ortaháza. Előfizetése csak- 
ugyan junius 30-ig van rendezve s igy az utalványlap csak téve- 
désből kerülhetett oda, ezt különben máskor is felhasználhatja. 
Puszka János urnak, Husztót. A 4 korona csakugyan akkor 
érkezett be, s nyilván tévedésből lett negyedévi lejárat bejegyezve, 
anyilvántartást helyesbitettük. Orosz János urnak, Ruszpolyána. 
A lapot kivánságához képest tovább is küldjük. Martinkovics 
János urnak, B. Nána. Maár Gyula urnak, Sályi. Előfizeté- 
seiket vettük. Ratimorszky Gábor urnak, Nógrád-Kálló. 
Véleményünk szerint az ön ősei valamikor – lehet, hogy még 
a husziták korában, tehát Mátyás király idejében - a Csehor- 
szági Ratiborból származhattak ide s nevük helyesen Ratiborszky 
volt és csak később alakult át. A magán fizetések rendezése dol- 
gában majdan egyesületünk lesz hivatva feliratot intézni az or- 
szággyüléshez és a kormányhoz s már csak ezért is óhajtandó, 
hogy eszméjét a magán uradalmiak jobban felkarolják. Okmá- 
nyai dolgában forduljon Német István kartársunkhoz (N. Várad, 
püspöki erdőhivatal), ő bizonyára szivesen szolgál felvilágositással. 
Lőrincz István urnak, Badin. A röpiratot 4-én postára adtuk. 
Szigeti Józef urnak, Podrecsán. A röpirat f. hó 5-én postára 

lett adva. Ifj. Varga József urnak, Kisiblye. Zárva Mihály 

kartársunk lakása Krassova (Krassó-Szörény megye) hol társulati 

erdővéd. Suller Traugott nem előfizetőnk s igy lakását sem is- 

merjük. Potyondy Kálmán urnak, Czikó. 4 kor. előfizetés 
beérkezett. Szmák György urnak, Perbete. Verseknek tanul- 

mányozása és átdolgozása fölötte nagy munkát igényel és sok 
időveszteséggel jár, ez utóbbival pedig – sajnos - év végén 
és az év első hónapjaiban a sok hivatali teendő miatt nem ren- 
delkezünk. Trabalika Antal urnak, Turdosin. Önnek van igaz- 
sága s e szerint most előfizetése szeptember 30-ig rendezve van. 
Kovács Mór urnak, Pördeföld, Ön 4 koronát küld s kéri a lap 
küldését beszüntetni, holótt most f. é. szeptember végeig van 
előfizetve. Nagy József urnak, Gilvánfa. A baranyamegyei 
pályázatokat - ha csak lehetséges lesz - közölni fogjuk. Kérdés, 
hogy az erd. közig. bizottság beküldi-o hozzánk ? 

Felelős szerkesztő és lapkiadó tulajdonos 
Podhradszky Emil. 

PALYÁZAT ÉRDŐŐRI ALLÁSOKRA. 

94 sz. E. B. 1900. 

Ungvármegye közig. erdészeti bízottsága részéről a 

hunkóczi járási erdöőri állásra pályázatot hirdetek. Az 
erdőőri járáshoz tartozó birtokok száma 56, őrizendő te- 

rület 4163 kat. hold. Évi fizetés 600 korona, lakpénz m2 

korona, uti átalány 160 korona, összesen 872 korona. 

Az 1879 évi XXXI. t.-cz. 37 §-ában előirt minösitést, 

valamint az illetőnek a hivatalos magyar nyelv szóban és 

irásban való tökeletes, egy szláv nyelv nek pedig legalább 

szóban való jártasságát bizonyitó okmányokkal, továbbá 

erős testalkatot, ép halló, látó és beszélőképességét iga- 

-
 

zoló hatósági, orvosi bizonyitványnyal felszerelt, pályázó 

által sajátkezüleg irandó kérvénye 1900 évi május 1-ig 

Ungvármegye közig. erd. bizottságához adandó be. 
A kinevezendő erdőőr egy évi próbaszolgálatra fog 

felvétetni, mely idő letelte után kifogástalan alkalmassága 

esetén véglegesittetik Az erdőőri fizetés és járandóságok 

utólagos havi részletekben Ungvármegye pénztára által 

fognak kifizettetni, 

Kelt Ungvármegye közig. erd. bizottságának 1900 évi 

március hó 17-én tartott üléséből. 

Szende 
alispán mint a közig. erd. bizottságelnöke. 

E 

11 MEGJELENT I1 
és 2 korona beküldése után azonnal bér- 

mentve lesz megküldve a 

RÖPIRAT 
mely kizárólag az erdészeti altiszti sze- 

mélyzet helyzetével foglalkozik. Az ér- 

dekes münek egy erdészeti altiszt asz- 

talán sem szabadna hiányozni. 

Előzetések az ,„Erdészeti Ujság" 

kiadóhivatalának Szászsebes (Erdély) kül- 

dendők. 

EEEEZEEX 
esseseszesesemeek 

Zoologiai Lapok 
képes közlemények a tudományos és gaz- 

asági állattan és vadászat köréből, 

s 
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x
x
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x
 

szerkeszti: Parthay Géza. 
A Zoologiai Lapok gazdasági rova- 

tában állandóan foglalkozik méhészettel 
és ebtenyésztéssel is. Az elmult évben 
260 oldalon 130 abrával illustrálva jelent 
meg. E lapot az ,Erdészeti Ujság" elő- 
fizetői évi 8 kor. helyett, félévenként 
2 korona kedvezményes áron rendel- 
hetik meg. Mutatvány számokat ingyen 
küld a kiadóhivatal mely Budapesten. 
Rottenbiller utcza 30 szám alatt van.
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ELSŐ RANGU EGYENRUHÁZATI INTEZET. 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udv. szállitók, Ő cs. és kir. Fensége József Főherczeg udv. szállitói, 

A nagyméltóságu Földmivelésügyi m. kir. Ministerium hivatalosan megbizott 

erdészeti egyenruha szállitói, 
Az „Országos Erdétzeti Egyesület" rendes tagjai. 

BUDAPESTEN 
IV.. Belváros, Sütő utcza 2. szám, a Szervitatér sarkán. 

Saját műhelyeink a házban : Sütő utcza 2, Szervita tér 8, Hajó utcza 3. 

A XVIII. számu, kimeritő tartalmu árjegyzékünk közrebocsájtása alkalmábol ajánljuk legkész- 

ségesebb szolgálatainkat, minden néven nevezendő, - mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiálli- 

tásu, — erdészeti és erdő altiszti egyenruhák nemkülönben felszerelési czikkek szállitására. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt, — a be- 

tekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az igen tisztelt megren- 

delők legteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

a legujabb franczia es angol divat szezint, szinte jutányos árban készitettnek. – Vévőink 

kényelmére bármely szakmánkba nem vágó czikket készséggel beszerezünk és a vidéki megren- 
delések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk, 

Óvjuk igen tisztelt megrendelőinket oly ezégektől, kik olcsó reklám árak által régi vevőinket meg- 

téveszteni óhajtják, miután jutányosabb árt csak is az anyag és kiszolgálás rovására nyujthatnának. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendeléshez 

szükséges részletfizetési megrendelési ivet. Bármily csekély megrendelés is a lehető legnagyobb 
figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. Kiváló tisztelettel 

BLUM és TARSA 
. Szerb királyi udvari szállitók, 
Ő császári és királyi Fensége József főherczeg udvari szállitói. 
A nagyméltóságu Földmivelésügyi Ministerium hivatalosan meg- 

bizott erdészeti egyenruha-szállitói. 
Az ,Orsságos Erdészeti Egyesület" rendes tagja. 
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Magyar Fenyömag Pergető Gyár 
Erdészeti magkereskedés 

FARAGÓ BÉLA, - Zala-Egerszegen. 
Ajánl mindennemü hazai és külföldi legmagassabb csiraképességü 

ERDEI VETŐ MAGVAKAT, 
tölgymakkot s gyümölcsfa magvakat. 

y- Arjegyzék bérmentve. 

INyomatott Stegmann János könyvnyomdájában Szászsebesen. 
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